

西部青年校友风采录

扎根基层努力工作 情系反腐创造辉煌

——记2000级校友、阿拉尔市人民检察院向军明



作为院党支部青年委员,乐于帮助其他青年干警进步成长;他团结年轻党员,积极参加院里组织的各项活动,增进了友谊,营造了良好的工作环境,2006年8月,兵团人民检察院面向全系统遴选优秀检察官,向军明以面试、笔试均第一的成绩被兵团检察院反贪局看中,然而到兵团检察院工作三个月之后,繁华的乌鲁木齐并没有留住向军明的心,他做出了一个令所有人都震惊的决定,主动向兵团检察院领导请求回条件艰苦的阿拉尔市工作,继续留在基层发光发热。

生活,他们用自己的点点滴滴诠释着对工作的负责和对家的热爱。结婚不到三个月,向军明就被单位选派到浙江省天台检察院岗位锻炼半年,陈亚娟没有怨言,独自一人操持着整个家;反贪工作非常辛苦,加班熬夜是家常便饭,去外地调查取证也是常有的事,向军明忙起来总是十天半个月不回家,夫妻俩虽然在一个单位上班,但有时陈亚娟好长时间也见不上丈夫一面,但陈亚娟理解丈夫的工作,她默默地承担着家庭的重担,照顾好女儿,让丈夫安心工作。公诉科是检察院的“门面”,作为公诉人的陈亚娟,不仅能够克服家庭困难,支持丈夫工作,还勇挑重担,多年来,她所办理的公诉案件一直位居科室之首。陈亚娟也多次被授予“优秀公务员”、“先进个人”、“优秀共产党员”等荣誉称号,这对校友夫妻在检察院的辛勤努力得到了检察同仁的一致赞同。

三、勇挑重担,攻坚克难,将腐败分子绳之以法

向军明同志不管是一名侦查员,还是担任局领导,他始终能够以满腔的工作热情投入到反贪工作中去;他坚持大案要案冲在前、重案难案抗在肩的工作作风,主动请缨、带头办案,先后成功承办了第一师党委副秘书长姜某某贪污、挪用公款,第一师八团党委常委、副团长黄某某受贿、挪用公款,第一师十四团党委委员、总会计师丁某某贪污、受贿,第一师路政管理局局长王某受贿,阿拉尔市道路运输管理局副局长王某某受贿,第一师科克库勒监狱狱政科民警闫某某私放在押人员,第一师十二团农业科科长居某受贿,第一师农机系统、基建系统受贿窝串案等一大批在阿拉尔市辖区有重大影响的腐败案件。还多次被兵团检察院反贪局、第一师检察院分院反贪局抽调参与办理专案。在办理大要案的同时,向军明还结合案件查办情况在辖区全覆盖式开展职务犯罪预防工作,每年都抽出一个半月时间深入辖区团场为基层领导干部讲法制教育课以及针对团场管理漏洞有针对性的检察建议。2012年8月,向军明将自己多年来积累的预防工作经验整理成文章,以《对检察机关开展预防调查工作的几点思考》为题在最高人民检察院举办的预防调查经验交流会上进行了书面交流。

2012年4月,在办理第一师检察院分院交办的闫某某伪造减刑裁定书私放在押

人员一案时,面对熟悉法律、具有一定侦查经验、拒不交代自己罪行的监狱民警闫某某,向军明积极寻找案件突破口,并综合运用其他证据,讲法释理,促使闫某某最终放下思想包袱,如实交代了自己的犯罪事实,该案件的成功办理,实现了阿拉尔市检察院办理渎职案件零的突破。2014年7月,该院反贪局收到了最高人民检察院层级批转的实名举报第一师十二团农业科科长居某受贿的案件线索,由于该案件线索已多次在网上举报,影响十分恶劣,院领导对此高度重视,并把案件线索交由向军明查办,他拿到线索后,并没有因案件压力和复杂性产生畏难情绪,积极投入到案件的侦办工作中,他紧扣举报材料反映的问题,和其他办案人员率先接触几名土地承包户,以闲谈家常的方式发现了给居某行贿赂的突破口,并迅速以新增土地的发包以及承包户亩数增加为主线,结合职工兑现表分析判断,准确选择调查对象,各个击破,使得案件成功侦破并呈现出滚动式揭露的态势,涉案人员从最初的几人增加到百余人,犯罪嫌疑人居某的涉案金额也从初查立案时的三万元飙升到上百万元,实现了该院自1981年建院以来办理受贿案件涉案金额的新高。

四、刚正不阿,一身正气,始终保持廉政本色

12年的检察生涯,造就了向军明过硬的政治素质和忠诚的职业操守,忠诚于党、忠诚于法律、忠诚于人民是他始终如一追求,他为自己办案制定了“三个不动摇”,面对压力不动摇,面对人情不动摇,面对金钱不动摇。他自觉做到“管住自己的嘴,不该吃的不吃;管住自己的手,不该拿的不拿;管住自己的腿,不该去的地方不去”。正因为如此,有些人抱怨他“铁面无私、六亲不认”、“不近人情”,而更多的人对他则是敬佩、信任和支持。

有人说:“检察工作是平凡的,反贪工作是艰辛的”。检察干警的工作也许没有鲜花、也没有掌声,但向军明在平凡的工作岗位上履行了检察干警光荣而神圣的使命,用自己的实际行动践行着对党、对人民的庄严承诺。

编者按:西北政法大学自1937年建校至今,为国家特别是西北地区输送了数以万计的专门人才。特别是2000年以来,学校毕业生中有一半以上选择在西部就业,仅最近十年奔赴西藏、新疆的西法大学子就将近1000人。这些年轻校友们默默在西部艰苦地区的平凡岗位上奉献着自己的青春和热血,为推动西部经济社会稳定发展,以及民主法治建设做出了自己的贡献。这一次我们将从这些默默耕耘在西北这片热土上莘莘学子中选择几位代表,向大家展示我们西法大年轻学子的青春风采。

向军明,男,汉族,1980年11月出生,陕西省城固县人,中共党员,本科文化。2004年7月西北政法学院法学二系毕业后在新疆生产建设兵团第一师阿拉尔市人民检察院参加工作,先后担任该院反贪局内勤、侦查员、副局长,2015年3月担任该院反贪局局长一职。

光阴荏苒,向军明在反贪战线上一干就是12年。参加工作至今,他共主办各类职务犯罪案件60件78人,为国家挽回经济损失1000余万元;创造了阿拉尔市检察院职务犯罪侦查工作上的多个第一,即成功办理了该院第一个正处级领导干部贪污、受贿大要案、第一个渎职犯罪案件和第一个受贿百万元大案;他先后荣立个人三等功二次、集体三等功六次,多次被第一师检察院授予“优秀公务员”、“先进个人”、“优秀共产党员”、“优秀通讯员”等荣誉称号,尤其是2015年他担任反贪局局长后,带领全局干警在辖区查办职务犯罪案件26件26人,为整个兵团检察系统之最,也是阿拉尔市检察院建院35年以来办案数量最多的一年。

一、校友夫妻,工作中互相支持,舍小家为大家

向军明的妻子陈亚娟也毕业于西北政法学院,2006年从陕西老家来到阿拉尔市人民检察院工作。共同的志向、共同的职业和共同的爱好,让他们在日常的工作和生活中互帮互助,并促成了一段美好的姻缘;2010年12月,两人喜结连理,组建了小家庭;2012年4月,他们的双胞胎女儿出生,给这个温暖的小家庭锦上添花。

结婚后,夫妻二人相互理解,相互支持,努力工作,共同用心去经营着自己的

二、扎根基层,踏实工作,在平凡的岗位上默默奉献

参加工作以来,向军明同志时刻牢记检察官肩负的责任,他不辜负组织和领导的厚爱,全身心投入工作。在灯火通明的反贪局办公室、在院办案区询问室、在看守所提审室,你总可以看见向军明同志忙碌的身影;一年365天,他总有几十个周末和夜晚在办公室度过,总有几十天奔波在外地调查取证;在同志们眼里,他被称为“拼命三郎”;他积极肯干的工作态度和顽强的工作作风,感染着院里的其他干警,更为院里的青年干警树立了榜样;他

暮色四合,独自漫步于校园中。昏黄的路灯下,隐约可见飘零的落叶,静静地躺在寒风中。任凭经过它们的人嬉笑打闹,谈笑风生,它们总是在默默承受着孤独。

亦或是享受。

身边不时有背着书包的行色匆匆的同学经过,向着教学楼的方向走去。远处教学楼里灯火通明。

他们就像落叶一般,摒弃喧闹,享受孤独。不躁狂,不肤浅,不虚荣,不矫情。因为他们心中始终有一股力量。

那是梦想的力量。

来西北政法大学已经有3个月了。从最初每次上课前都要花些功夫找教室,到现在的轻车熟路。每天上课要走的路,每天吃饭的地方,每天自习的教室,每天晨读的西湖,每天经过的报亭……一切的一切,从陌生到熟悉,从最初闪耀着新奇的光彩到慢慢地褪色。是啊,这些都经不住时间的洗礼,慢慢失去它们最初的那份光芒,那份激情。

但,不变的是我对西北政法大学的爱,以及对梦想的追逐。

有时候在想,这所大学是自己奋斗

了12年,付出过无数汗水,饱尝了无数艰辛,拼搏来的。她曾经承载了太多太多的梦想。

从小就特别喜欢法律,更喜欢律师这个职业。我享受那种通过自己的努力维护正义,在法庭上为自己的当事人捍卫权利的成就感。当初高考完填报志愿的时候,拿着厚厚的填报指南,面对上千所高校,我一点也不迷茫,一点也不失措。我甚至可以清晰地听到自己心底的声音:我要学法律!

在众多的法律院校中,最终选择了她。我义无反顾地在第一志愿那一栏写下:“西北政法大学”。

接下来,便是焦急地等待。

学校的网站不知每天要登录多少次,学校的电话不知打过多少遍,可每次的答复都是要我耐心等待。这使我对西北政法大学的这份渴望与日俱增,我多么想收到那份对我来说,沉甸甸的,最重要的通知书。

直到一个雨后的午间,我终于收到了梦寐以求的通知书,读到了我盼望已久的,让我血脉贲张的信函。

终于,雨过天晴。

来到西安,来到西北政法大学,这

里的一切,都让我深深的迷恋。

首先是优美的校园环境。以前都是在网上看的图片,这次真正地漫步校园,认真地欣赏校园中的一草一木,我觉得,比我想象中还要美丽。造型奇特却颇能体现特色的天平楼、美丽的西湖、道路两旁的行道树、宽敞的足球场、漆红的塑胶跑道……这一切既有北方的粗犷,也有江南的细腻。

西湖边,晨读的人络绎不绝,朗朗的读书声像秋叶落下时美妙动人;图书馆、自习室,几乎每天座无虚席。这些耐得住寂寞、能寒窗苦守的人,成为西北政法大学中一道美丽的风景线。

感谢西北政法大学,我亲爱的母校。在追梦的旅途中,因为有你陪伴,我不再彷徨失措。你教给我一份从容,一份坚持,一份对梦想的固守,一种永不服输,永不言弃的精神。

我相信,总有一天,我所有的信仰,都会春暖花开!

(作者:李洋,西北政法2011级刑事法学院校友,现为南开大学民商法学硕士。)

毕业十年

毕业十年,还没到聚会的日子就开始期盼,

不知道记忆中的你们都变成了什么样子!

或是叱咤商界的强人,或是循规中矩的政客,或是平淡无奇的凡人,亦或是远走天涯的浪子!

或为人妻为人母,或为人夫为人父,或独身洒脱,或纠葛情感!

无论怎样,见到了,那句你没变,就把今天的你我拉回了记忆!

十年,时光流逝中短短的一抹,对于你我,确是奋斗的十年!

十年,青春岁月中匆匆的一瞥,对于你我,确是闪光的十年!

毕业十年!

今天笑着和你分手,但愿不日笑着把你迎接!

(作者:王宇,原法学二系2002级2班校友。)

在西北政法追梦